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Miesiąc dzielący ostatnie sondaże obfitował w wydarzenia, które mogły wpłynąć na 

postrzeganie rządu i premiera. W lutym ogłoszono powołanie do życia nowej formacji - Partii 

Demokratycznej. Jej współzałożycielem był urzędujący wicepremier Jerzy Hausner, który 

nieco wcześniej opuścił szeregi SLD. Tym samym wicepremier będzie członkiem partii 

konkurencyjnej wobec tej, która zapewnia rządowi większość w parlamencie. Do nowego 

ugrupowania został zaproszony także premier Marek Belka, który zadeklarował sympatię do 

tej inicjatywy politycznej. Niemal w tym samym czasie Sejm odrzucił bardzo ważną ustawę 

rządową o pomocy publicznej dla szpitali, co oznacza porażkę zarówno premiera, jak 

i  ministra zdrowia, a jednocześnie stawia pod znakiem zapytania istnienie w obecnym 

parlamencie stabilnej większości umożliwiającej sprawowanie władzy. W związku z tym 

wydarzeniem minister Marek Balicki podał się do dymisji, której premier jednak nie przyjął. 

Trwały także przesłuchania dwóch sejmowych komisji śledczych, w trakcie których 

w  niekorzystnych kontekstach pojawiało się nazwisko premiera. Jedno z  ugrupowań 

opozycyjnych zgłosiło projekt uchwały wzywającej premiera Marka Belkę do dymisji, 

stawiając mu zarzut wiązania polityki z biznesem, jednak uchwała ta po dyskusji została 

przez Sejm odrzucona. Ponadto premier zapowiedział, wbrew stanowisku SLD, który 

opowiada się za jesiennym terminem wyborów, że w maju uzna swoją misję kierowania 

rządem za zakończoną i poda się do dymisji.        

Można sądzić, że wszystkie te wydarzenia wpłynęły na wzrost krytycyzmu 

w  postrzeganiu rządu i premiera. Jeszcze na początku roku, w styczniu, notowaliśmy 

poprawę opinii o gabinecie Marka Belki, jednak luty przyniósł ich pogorszenie. W  sondażu 

marcowym1 notowania tego rządu jeszcze bardziej się pogorszyły, na popularności stracił 

także sam premier.   

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (178) przeprowadzono w dniach 4-7 marca 2005 roku na liczącej 
1025 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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W marcu wyraźnie zmalała liczba zwolenników rządu. W porównaniu z ubiegłym 

miesiącem o 5 punktów spadł odsetek osób deklarujących poparcie dla gabinetu Marka Belki 

i  obecnie tylko 15% ankietowanych zalicza się do jego zwolenników. Jest to najmniejsze 

społeczne poparcie dla tego rządu od początku jego istnienia. Jeszcze wyraźniej 

(aż o  12  punktów) przybyło przeciwników rządu - w ten sposób określa swój stosunek do  

gabinetu rządowego blisko dwie piąte respondentów (38%). Spadła natomiast liczba osób, 

którym rząd ten jest obojętny.  

Tabela 1  

Stosunek do rządu Wskazania respondentów według terminów badań 

 II III IV* VI VII VIII IX X XI XII I II III 

 2004 2005 

 w procentach 

Zwolennicy 14 11 8 18 20 30 22 19 20 17 25 20 15 
Przeciwnicy 51 58 56 30 22 27 24 29 29 28 30 26 38 
Obojętni 31 27 33 42 49 33 44 44 42 45 40 48 38 

Trudno powiedzieć 4 4 3 10 9 10 10 8 9 9 6 6 9 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

 
W potencjalnych elektoratach urzędujący gabinet uzyskuje akceptację większości 

sympatyków SdPl. Mniejsze poparcie ma on wśród zdeklarowanych wyborców SLD, 

głównego ugrupowania rządzącej koalicji. W porównaniu z ubiegłym miesiącem w obu tych 
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elektoratach odsetki zwolenników rządu znacznie się obniżyły. Poparcie dla gabinetu Marka 

Belki wyraźnie zmalało także w elektoracie PSL. W lutym wśród wyborców tej partii 

przewagę mieli zwolennicy rządu, obecnie zaś dominują jego przeciwnicy (41% wobec 22%). 

Wśród zdeklarowanych wyborców PO zwolennicy i przeciwnicy są niemal tak samo liczni, 

natomiast w elektoratach pozostałych ugrupowań opozycyjnych rząd Marka Belki wyraźnie 

częściej odbierany jest negatywnie niż pozytywnie. Najbardziej krytyczni wobec 

urzędującego gabinetu są  sympatycy PSL oraz LPR.  

 
Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć 

 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SdPl* 59 33 9 0 

SLD 44 38 8 10 

UW* 36 17 42 5 

UP* 27 28 33 13 

PO 23 52 24 2 

PSL 22 34 41 4 

PiS 21 54 21 5 

Samoobrona 9 60 30 2 

LPR 5 49 38 8 

Niezdecydowani 17 30 41 13 

Niegłosujący 9 36 45 10 
* Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na małą ich liczebność w badanej 
próbie 

 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

W marcu po raz kolejny pogorszyły się opinie na temat działalności rządu. Obecnie 

już tylko 17% ankietowanych (o 10 punktów mniej niż przed miesiącem) pozytywnie ocenia 

efekty działalności tego gabinetu od początku jego istnienia. Krytycznie wypowiada się o 

jego dokonaniach ponad połowa respondentów (58%). W porównaniu z ubiegłym miesiącem 

odsetek ocen negatywnych wzrósł aż o 12 punktów i sięgnął najwyższego poziomu w historii 

tego rządu. 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2004 2005 

I II III IV* VII VIII IX X XI XII I II III 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia 
przezeń władzy? 

w procentach 

Dobrze 13 12 8 9 15 28 27 25 26 22 32 27 17 
Źle 74 78 82 82 33 33 37 43 45 47 45 46 58 

Trudno powiedzieć 13 10 10 9 52 38 36 31 29 31 23 27 25 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od lipca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

 

 Dotychczasowe dokonania rządu Marka Belki ciągle są zdecydowanie najlepiej 

oceniane przez zwolenników SdPl (60% wskazań pozytywnych). Mniej dobrych ocen 

wystawiają działalności tego gabinetu potencjalni wyborcy SLD, niemniej jednak i oni 

częściej wypowiadają się w tej kwestii pozytywnie niż negatywnie. Sympatycy PSL są 

podzieleni w swoich opiniach, natomiast zwolennicy pozostałych ugrupowań opozycyjnych 

podsumowując efekty działalności tego rządu w większości nie szczędzą słów krytyki. 

Najbardziej krytyczni są zwolennicy Samoobrony - ponad trzy czwarte z nich z dezaprobatą 

wypowiada się o dotychczasowych poczynaniach rządu. Negatywne opinie zdecydowanie 

dominują także w elektoratach LPR, PiS, a także UP i  PO. Zwolennicy tych partii 

wielokrotnie częściej wyrażają dezaprobatę niż aprobatę działań rządu.  
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Tabela 4 
 Oceny wyników działalności rządu 

Potencjalne elektoraty dobre złe Trudno powiedzieć 

 W procentach 

SdPl* 60 32 8 

SLD 48 34 18 

PSL 43 44 13 

UW* 31 39 30 

PO 27 59 14 

PiS 23 64 13 

UP* 16 62 22 

LPR 11 65 24 

Samoobrona 3 78 19 

Niezdecydowani 16 44 39 

Niegłosujący 12 61 28 
* Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na małą ich liczebność w  badanej 
próbie 
 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

 Od lutego wyraźnie pogorszyły się także oceny polityki gospodarczej rządu. Już tylko 

14% ankietowanych (spadek w ciągu miesiąca o 10 punktów) sądzi, że stwarza ona szanse 

poprawy sytuacji ekonomicznej kraju, natomiast niemal dwie trzecie (65%) jest przeciwnego 

zdania. W porównaniu z sondażem lutowym liczba negatywnych ocen wzrosła o 11 punktów 

procentowych.  
 
 
Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2004 2005 

II III IV* VI VII VIII IX X XI XII I II III 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
obecny rząd stwarza 
szanse poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

W procentach 

Tak 15 12 9 21 26 34 29 27 25 23 28 24 14 
Nie 74 79 81 52 46 42 48 49 51 53 52 54 65 

Trudno powiedzieć 11 9 10 27 28 24 23 24 24 24 21 21 21 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

Tylko wśród sympatyków SdPl i SLD przeważają osoby przekonane, że rząd Marka 

Belki stwarza możliwości poprawy sytuacji gospodarczej, natomiast wśród zwolenników 

pozostałych ugrupowań dominuje odmienne zdanie na ten temat. Najbardziej krytyczni w tej 

sprawie są zdeklarowani wyborcy Samoobrony, wśród których aż 92% twierdzi, że rząd 

Marka Belki nie daje nadziei na poprawę sytuacji gospodarczej. Pogląd ten podzielają także 

w  większości  elektoraty LPR, PiS i PO. 
 
Tabela 6 
 Czy, Pana(i) zdaniem, obecny rząd stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej? 
Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 
  w procentach  
SdPl* 62 38 0 
SLD 45 26 29 
UW* 33 57 10 
PSL 35 49 15 
UP* 26 52 22 
PO 16 77 8 
PiS 14 74 11 
LPR 11 76 13 
Samoobrona 1 92 7 
Niezdecydowani 14 47 40 
Niegłosujący 10 66 24 
* Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na małą ich liczebność w badanej 
próbie 
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STOSUNEK DO PREMIERA MARKA BELKI 

 

 Po kilku wystąpieniach prezentowanych także w mediach, które pokazały inną, 

emocjonalną i mniej stonowaną twarz premiera, w marcu również notowania Marka Belki 

uległy wyraźnemu pogorszeniu. Obecnie zadowolenie z faktu, że pełni on funkcję premiera, 

deklaruje tylko jedna piąta ankietowanych (21%), natomiast ponad połowa (52%) nie 

akceptuje go w roli szefa rządu. Są to najgorsze oceny Marka Belki, odkąd pełni funkcję 

premiera. W  porównaniu z ubiegłym miesiącem jego aprobata na tym stanowisku spadła 

o  10  punktów procentowych, natomiast odsetek głosów niechęci wzrósł o 12 punktów.  
 
 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2004 2005 

II III IV* VI VII VIII IX X XI XII I II III 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Marek Belka? 

w procentach 

Tak 14 10 9 24 25 35 31 30 30 27 32 31 21 
Nie 68 75 78 42 38 37 37 41 40 45 42 40 52 

Trudno powiedzieć 18 14 13 34 37 28 32 29 30 28 27 29 28 
* Do kwietnia 2004 roku pytanie dotyczyło Leszka Millera 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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Jednoznaczne zadowolenie z osoby szefa rządu deklarują wyłącznie zwolennicy SdPl. 

Obecny premier ma także więcej zwolenników niż przeciwników w elektoracie SLD - 

głównego ugrupowania rządzącej koalicji. Wśród potencjalnych wyborców tej partii ponad 

połowa deklaruje zadowolenie, że Marek Belka pełni tę funkcję. Aprobata premiera jest nieco 

większa niż dezaprobata także wśród zwolenników UW. W elektoratach pozostałych 

ugrupowań większość z niechęcią odnosi się do obecnego szefa rządu. Szczególnie 

negatywnie nastawieni są do niego potencjalni wyborcy Samoobrony i LPR.   
 
Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Marek Belka?  
Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

Potencjalne elektoraty 
w procentach 

SdPl* 84 9 8 
SLD 52 31 17 
UW* 46 39 15 
PSL 40 54 6 
PO 35 51 14 
PiS 30 59 11 
UP* 21 57 22 
LPR 14 73 13 
Samoobrona 6 83 11 
Niezdecydowani 18 42 40 
Niegłosujący 14 52 34 
* Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na małą ich liczebność w  badanej 
próbie 
 

 

   

 

Po lutowym, stosunkowo niewielkim, pogorszeniu opinii marzec przyniósł wyraźny 

spadek notowań rządu Marka Belki we wszystkich wymiarach ocen. Obecnie społeczne 

poparcie dla tego gabinetu jest najniższe od początku jego funkcjonowania. Najgorsze 

w  historii tego rządu są także oceny wyników jego dotychczasowej działalności oraz polityki 

gospodarczej. W opiniach Polaków wyraźnie stracił również sam premier Marek Belka.  

 
 Opracował 

 Krzysztof  PANKOWSKI 
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Tabela 1. Stosunek do rządu  
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy │ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     15   │     38     │     38   │      9   │   1023   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     17   │     42     │     35   │      7   │    488   │ 
                           │  Kobiety                   │     12   │     35     │     42   │     10   │    536   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      9   │     29     │     56   │      6   │    157   │ 
                           │  25-34                     │     12   │     36     │     43   │      8   │    184   │ 
                           │  35-44                     │     14   │     43     │     40   │      4   │    158   │ 
                           │  45-54                     │     14   │     42     │     35   │      9   │    225   │ 
                           │  55-64                     │     20   │     42     │     29   │      9   │    129   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     19   │     38     │     28   │     15   │    170   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     15   │     36     │     39   │      9   │    378   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     39     │     44   │      5   │    127   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │     39     │     33   │     12   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     15   │     38     │     43   │      4   │    193   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │     44     │     33   │     10   │    124   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     14   │     37     │     38   │     11   │    293   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     11   │     41     │     38   │     10   │    260   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     37     │     41   │      7   │    356   │ 
                           │  Wyższe                    │     23   │     41     │     33   │      3   │    114   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     31   │     43     │     23   │      4   │     64   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     43     │     37   │      5   │     91   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      5   │     24     │     63   │      7   │     90   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     42     │     40   │      8   │     72   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     12   │     50     │     28   │     11   │     61   │ 
                           │  Rolnicy                   │     11   │     42     │     37   │     11   │     54   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      7   │     48     │     43   │      2   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     20   │     42     │     28   │     11   │    112   │ 
                           │  Emeryci                   │     18   │     39     │     31   │     12   │    216   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     10   │     27     │     56   │      6   │     76   │ 
                           │  Bezrobotni                │     11   │     33     │     46   │     10   │    120   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     38     │     38   │      5   │     38   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     15   │     42     │     36   │      7   │    152   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     20   │     38     │     36   │      6   │     66   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      9   │     39     │     44   │      7   │    186   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     11   │     41     │     39   │     10   │     70   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      7   │     39     │     48   │      6   │    159   │ 
                           │  301-500                   │     11   │     42     │     40   │      8   │    178   │ 
                           │  501-900                   │     20   │     39     │     31   │     10   │    234   │ 
                           │  901-1200                  │     23   │     35     │     40   │      3   │     87   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     40     │     39   │      5   │     58   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      8   │     48     │     33   │     11   │    317   │ 
                           │  Średnie                   │     16   │     33     │     41   │      9   │    454   │ 
                           │  Dobre                     │     20   │     35     │     40   │      5   │    253   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     13   │     50     │     32   │      5   │     78   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     14   │     39     │     38   │      9   │    504   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     15   │     34     │     44   │      7   │    163   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     15   │     37     │     40   │      8   │    191   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     37     │     34   │     13   │     86   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     26   │     33     │     35   │      6   │    135   │ 
                           │  Centrum                   │     18   │     35     │     42   │      5   │    281   │ 
                           │  Prawica                   │     13   │     58     │     26   │      4   │    262   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      9   │     29     │     46   │     17   │    344   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia przezeń władzy?                                                 

  
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     17   │     58   │     25   │   1023   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     23   │     61   │     17   │    488   │ 
                                │  Kobiety                   │     13   │     55   │     32   │    536   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     49   │     28   │    156   │ 
                                │  25-34                     │     18   │     56   │     26   │    184   │ 
                                │  35-44                     │     15   │     65   │     20   │    158   │ 
                                │  45-54                     │     14   │     63   │     24   │    225   │ 
                                │  55-64                     │     17   │     60   │     23   │    130   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     19   │     54   │     28   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     17   │     55   │     27   │    378   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     68   │     16   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     18   │     54   │     28   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     19   │     59   │     21   │    193   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     15   │     59   │     26   │    124   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     20   │     52   │     28   │    293   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     62   │     23   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     14   │     61   │     25   │    356   │ 
                                │  Wyższe                    │     27   │     55   │     17   │    114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     32   │     54   │     13   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │     64   │     16   │     92   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     10   │     64   │     26   │     90   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     66   │     20   │     72   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     53   │     28   │     61   │ 
                                │  Rolnicy                   │     15   │     57   │     29   │     54   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     15   │     57   │     28   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     16   │     62   │     22   │    112   │ 
                                │  Emeryci                   │     17   │     57   │     26   │    216   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     23   │     46   │     31   │     75   │ 
                                │  Bezrobotni                │     16   │     56   │     28   │    120   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     52   │     38   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     16   │     64   │     20   │    151   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     15   │     68   │     16   │     66   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     57   │     23   │    187   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     54   │     28   │     70   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │      9   │     66   │     25   │    159   │ 
                                │  301-500                   │     14   │     65   │     22   │    178   │ 
                                │  501-900                   │     19   │     63   │     17   │    233   │ 
                                │  901-1200                  │     25   │     49   │     26   │     87   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     48   │     24   │     58   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │      9   │     66   │     25   │    317   │ 
                                │  Średnie                   │     18   │     57   │     25   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     50   │     23   │    252   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     67   │     24   │     77   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     18   │     57   │     25   │    504   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     19   │     52   │     30   │    163   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     18   │     60   │     23   │    191   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     61   │     22   │     86   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     32   │     51   │     18   │    135   │ 
                                │  Centrum                   │     21   │     56   │     23   │    281   │ 
                                │  Prawica                   │     16   │     71   │     12   │    263   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │      9   │     52   │     39   │    343   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy Pana(i) zdaniem, rząd Marka Belki stwarza szansę poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

 
                                                                                          (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     14   │     65   │     21   │   1024   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     19   │     66   │     15   │    488   │ 
                                │  Kobiety                   │     10   │     63   │     27   │    537   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     55   │     25   │    157   │ 
                                │  25-34                     │     12   │     67   │     21   │    184   │ 
                                │  35-44                     │     13   │     70   │     17   │    158   │ 
                                │  45-54                     │     13   │     71   │     16   │    225   │ 
                                │  55-64                     │     14   │     61   │     25   │    130   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     13   │     60   │     26   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     14   │     62   │     25   │    378   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     70   │     12   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     14   │     60   │     27   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     13   │     69   │     18   │    193   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │     70   │     17   │    125   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     12   │     59   │     29   │    293   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     68   │     20   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     69   │     17   │    357   │ 
                                │  Wyższe                    │     22   │     61   │     17   │    114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     65   │     12   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     69   │     13   │     92   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     78   │     15   │     90   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     18   │     69   │     13   │     72   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │      7   │     70   │     23   │     61   │ 
                                │  Rolnicy                   │     16   │     54   │     30   │     54   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     69   │     18   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     15   │     64   │     20   │    112   │ 
                                │  Emeryci                   │     11   │     62   │     26   │    216   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     19   │     50   │     31   │     76   │ 
                                │  Bezrobotni                │     13   │     64   │     23   │    120   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     15   │     64   │     21   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     10   │     74   │     16   │    152   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     18   │     70   │     12   │     66   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     69   │     14   │    187   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     55   │     27   │     70   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │      9   │     71   │     20   │    159   │ 
                                │  301-500                   │     11   │     67   │     21   │    178   │ 
                                │  501-900                   │     17   │     68   │     15   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     19   │     63   │     17   │     87   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     22   │     62   │     16   │     58   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │      9   │     69   │     22   │    317   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     63   │     22   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     19   │     62   │     19   │    253   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     11   │     66   │     23   │     78   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     13   │     65   │     22   │    504   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     60   │     23   │    163   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     14   │     67   │     20   │    191   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     66   │     18   │     86   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     28   │     55   │     17   │    135   │ 
                                │  Centrum                   │     18   │     66   │     16   │    281   │ 
                                │  Prawica                   │     11   │     80   │     10   │    263   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │      7   │     57   │     36   │    344   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Marek Belka? 

 
                                                                                          (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     21   │     52   │     28   │   1024   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     25   │     53   │     22   │    488   │ 
                                │  Kobiety                   │     16   │     51   │     33   │    537   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     51   │     27   │    157   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     48   │     29   │    184   │ 
                                │  35-44                     │     15   │     59   │     26   │    158   │ 
                                │  45-54                     │     19   │     58   │     24   │    225   │ 
                                │  55-64                     │     23   │     46   │     31   │    130   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     22   │     47   │     30   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     19   │     51   │     30   │    378   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     55   │     21   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     49   │     31   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     20   │     56   │     24   │    193   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     50   │     27   │    125   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     19   │     47   │     34   │    293   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     18   │     56   │     26   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     55   │     25   │    357   │ 
                                │  Wyższe                    │     34   │     43   │     22   │    114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     45   │     19   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     55   │     24   │     92   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     57   │     29   │     90   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     48   │     28   │     72   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     58   │     22   │     61   │ 
                                │  Rolnicy                   │     15   │     53   │     32   │     54   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     17   │     60   │     23   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     22   │     55   │     24   │    112   │ 
                                │  Emeryci                   │     21   │     48   │     31   │    216   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     23   │     46   │     31   │     76   │ 
                                │  Bezrobotni                │     16   │     54   │     30   │    120   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     53   │     29   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     18   │     57   │     25   │    152   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     26   │     52   │     23   │     66   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     53   │     24   │    187   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     51   │     29   │     70   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     13   │     61   │     25   │    159   │ 
                                │  301-500                   │     17   │     56   │     27   │    178   │ 
                                │  501-900                   │     27   │     51   │     22   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     29   │     45   │     25   │     87   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     30   │     47   │     23   │     58   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     13   │     59   │     28   │    317   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     49   │     30   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     48   │     22   │    253   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │     62   │     24   │     78   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     19   │     51   │     29   │    504   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     50   │     28   │    163   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     21   │     52   │     27   │    191   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     51   │     22   │     86   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     39   │     42   │     19   │    135   │ 
                                │  Centrum                   │     24   │     55   │     21   │    281   │ 
                                │  Prawica                   │     18   │     66   │     15   │    263   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     12   │     43   │     45   │    344   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


